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Circolare n. 29 del 02/11/2020 

 

OGGETTO: DECONTRIBUZIONE SUD. 

Esonero Contributivo del 30% sui Contributi INPS (Dipendenti) a carico dei 

datori di lavoro per i mesi di Ottobre, Novembre e Dicembre 2020. 

 
Con l’Art. 27, comma 1, del D.L. n. 104 del 14.08.2020, convertito nella Legge n. 126 del 13.10.2020 (c.d. Decreto 

Agosto – cfr. nostra circolare n. 23 del 14.08.2020) è stato introdotto un nuovo esonero contributivo parziale con lo 
scopo di contenere gli effetti straordinari sull’occupazione determinati dall’epidemia “COVID-19” in determinate 

aree del Sud. Tra queste la Sardegna, intendendo con ciò che l’agevolazione è diretta ai lavoratori che lavorano (tra 

le altre zone) nella nostra Regione a prescindere dalla loro residenza. 
 

Il beneficio, a favore dei datori di lavoro privati, con esclusione di quelli del settore agricolo e domestico, si 

sostanzia nell’esonero dei contributi INPS per la parte a carico degli stessi e nella misura del 30% per i mesi di 

Ottobre, Novembre e Dicembre 2020, al netto di eventuali agevolazioni già in essere. 
 

Lo sgravio contributivo (senza alcun massimale) si applica ai lavoratori in forza, ed a quelli assunti nel predetto 

lasso temporale, con contratti di lavoro subordinato a tempo pieno o parziale, siano essi a tempo indeterminato o 
determinato, nonché ai lavoratori assunti con contratto di apprendistato. 

 

L’esecutivo intende estendere l’operatività della misura fino al 2029, nella percentuale del 30% fino al 2026 per poi 
scendere al 20% nel 2027 ed al 10% nel 2029. Si attende il Decreto Interministeriale, atto a stabilire modalità e 

criteri di attribuzione del bonus per il periodo 2021-2029.  

Il  7  Ottobre scorso è pervenuto il parere favorevole della Commissione Europea e l’INPS, con circolare n. 122 del 

23.10.20, ha fornito le indicazioni e le istruzioni per la gestione degli adempimenti previdenziali connessi  per il 
periodo Ottobre–Dicembre 2020. 

 

Per poter ottenere il beneficio è necessario essere in regola con il DURC, con l’applicazione del contratto collettivo 
nazionale di lavoro, con gli adempimenti in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro e con le altre 

previsioni di legge. 

 

Lo studio come di consueto, una volta effettuati i necessari controlli, provvederà all’applicazione dello sgravio il 
cui importo, considerando la retribuzione media di un dipendente a tempo pieno, si aggira attorno ai 120 euro 

mensili. 

    
Rimane a disposizione naturalmente per ogni chiarimento dovesse rendersi necessario. 

 

L’occasione, come sempre, è gradita per salutarVi cordialmente. 
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